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ТЕОРЕТИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ОБҐРУНТУВАННЯ СУТНОСТІ 
КАТЕГОРІЇ «КРЕДИТНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ БАНКУ» 

Анотація. У статті проведено обґрунтування сутності категорії «кредитний 
менеджмент банку», що здійснено на основі аналізу сформованих у науковій літера-
турі підходів до розгляду цієї дефініції, дослідження змісту таких категорій, як «кре-
дит» та «менеджмент». У результаті було запропоновано авторське розуміння змі-
сту кредитного менеджменту банку, виокремлено базові змістовні ознаки цієї 
категорії. У статті також проаналізовано особливості формування кредитного ме-
неджменту різними суб’єктами господарювання, включаючи підприємства, які не на-
дають фінансові послуги. Також вагома увага сфокусована на описі ролі кредитного 
менеджменту в розвитку банківських установ.  

Ключові слова: кредит; менеджмент; кредитний менеджмент; банківська уста-
нова; банківська система; кредитний менеджмент банку.  

Табл.: 1. Бібл.: 36. 

Постановка проблеми. Банківський бізнес у нинішніх реаліях – це 
одна з найдинамічніших та ефективно прогресуючих сфер економіки. 
Стрімка диджиталізація, посилення конкуренції, корона криза, інфля-
ція – усі ці фактори призвели до значного «перезавантаження» окремих 
процесів та напрямів діяльності в банківських установах. Щоб залиша-
тись конкурентоспроможною на ринку фінансових послуг, кожна банків-
ська установа має постійно переглядати, вдосконалювати та підвищу-
вати ефективність своїх внутрішніх процесів, а основним критерієм 
ефективності цієї роботи є фінансовий результат установи. 

У сучасних умовах в України склалася ситуація, за якої основним 
напрямом діяльності банків, який дійсно може забезпечити отримання 
прибутку, є кредитна діяльність. Проте реалізація цієї діяльності 
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супроводжується значними ризиками. Це, у свою чергу, зумовлює ва-
жливість формування в банківських установах ефективних систем 
прийняття рішень щодо видачі позик економічним суб’єктам, тобто іс-
нує потреба в постійному вдосконаленні прийомів, способів, моделей, 
методів та нових підходів до управління кредитною діяльністю комер-
ційних банків. 

Таким чином, окреслене зумовлює важливість постійного прове-
дення нових досліджень у напрямку підвищення ефективності креди-

тної діяльності банківських установ, забезпечення якості кредитного 
менеджменту. Актуальними залишаються питання поглиблення тео-
ретичних та методичних положень щодо побудови ефективно діючих 
систем такого менеджменту, функціонування яких сприяло б прий-
няттю раціональних рішень та зростанню в підсумку доходів банківсь-
ких установ. У зв’язку з цим у межах цієї статті розглянемо сутність 
категорії «кредитний менеджмент банку», проаналізуємо наукові під-
ходи вчених до її трактування з метою конкретизації її змістових ознак.  

Аналіз останніх публікацій. Окремі теоретичні положення щодо 
здійснення кредитної діяльності фінансовими установами та удоскона-
лення процесу надання позик різним економічним суб’єктам розгля-
дали у своїх роботах П. В. Круш, С. І. Бугрім, Ж. М. Довгань, І. Є. Семе-
нча, О. В. Шишкіна, О. Л. Малахова, В. В. Коваленко. Особлива увага 
науковцями приділяється також підвищенню якості кредитного мене-
джменту в банківських установах. До науковців, які проводили такі до-
слідження, належать такі: Ю. І. Коробов, Н. П. Радковська, П. М. Кер-
женцев, Ю. В. Санамов, П. А. Продолятченко, М. Х. Бунге, Г. Г. Коро-
бова, Є. Ф. Жуков, Н. В. Сигид, Є. Г. Хольнов, М. О. Поморін. Серед за-
кордонних дослідників, які зробили внесок у розробку цієї проблеми, 
також варто відзначити М. Грубера, А. Гроппелі, Е. Елтона, У. Шарпа, Р. 
Джозлін, Дж. Сінкі, П. С. Роуз, Д. Сімонсон, Т. Кох, Е. Дола та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Врахову-

ючи наукові здобутки закордонних та вітчизняних учених, існує необхід-
ність у проведенні додаткових досліджень у сфері здійснення та управ-
ління кредитною діяльністю банківських установ, враховуючи постійну 
трансформацію зовнішнього середовища їх функціонування в умовах 
цифровізації господарських відносин. Актуальним залишається питання 
конкретизації сутності категорії «кредитний менеджмент банку».  
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Метою статті є поглиблення теоретичних положень у сфері уп-
равління кредитною діяльністю банківськими установами, а саме кон-
кретизація сутності категорії «кредитний менеджмент банку» та опис 
її змістовних ознак. 

Виклад основного матеріалу. До 80-х років ХХ століття банків-
ська діяльність залишалась дуже зарегульованим видом господарсь-
кої діяльності, у межах якої всі операційні дії банківських працівників 
чітко регламентувалися встановленими правилами та нормами. Ед-
гар М. Морсман у своїй книзі «Мистецтво комерційного кредитування» 
згадував, що президент однієї з банківських установ у розмові з ним 
зауважив – найбільшими змінами, які він бачив за свою кар’єру, було 
встановлення кондиціонерів [19]. Однак уже починаючи з 80-х років 
банківські установи активно почали розвиватися, змінюватися, а їхня 
роль у забезпеченні економічного розвитку країн зростала. Насампе-
ред така ситуація була пов’язана зі зміною основ державної економі-
чної політики, підтримкою ринкових механізмів регулювання госпо-
дарських відносин у розвинутих країнах світу. 

Дослідження сутності категорії «кредитний менеджмент банку» до-
цільно почати з конкретизації змісту класичних економічних категорій 
«кредит» та «менеджмент». Зазначимо, що в науковій літературі сього-
дні існує досить велика кількість різних поглядів, підходів та концепцій 
щодо трактування цих дефініцій. Розглянемо окремі з них детальніше.  

З наукового погляду, категорія «кредит» здебільшого розгляда-
ється як певна домовленість сторін, згідно з якою одна сторона надає 
іншій стороні певну позику у грошовій або іншій формі в тимчасове 
користування за певну плату. Саме так можна перекласти латинський 
термін «creditum», що в перекладі означає «вірю», «довіряю» [22].  

Взагалі, підходи вчених щодо трактування сутності категорії «кре-
дит» різноманітні й досить часто визначаються об’єктом дослідження, 
яке здійснюється вченим. Так, ще в 1929 році академік І. А. Трах-
тенберг відзначав, що кредит – категорія не технічна, а соціальна, іс-
торично обмежена та повинна вивчатися як явище, яке безперервно 
діалектично розвивається [26]. Ця теорія має багато прихильників се-
ред науковців, оскільки дійсно кредит є невід’ємною складовою роз-
витку суспільних відносин, а історія кредитних операцій нараховує не 
одне тисячоліття. Цілком вичерпано можна констатувати й той факт, 
що кредитні відносини відіграють важливу роль у розвитку економіч-
них систем та їхніх основних суб’єктів.  
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М. Х. Бунге визначає кредит як один із різновидів міни, у якій пе-
редається певна цінність або особиста послуга за довірою та майбут-
ньою винагородою, а всі предмети міни можуть бути предметом кре-
дитних угод. При цьому, в його трактуванні, довіра має не одну суттєву 
основу, а має спиратись і на моральні якості позичальника, і на су-
дово-виконавчий порядок [3].  

Німецький економіст В. Лексіс зауважує, що кредит – це довіра, 
якою користується особа, яка взяла на себе зобов’язання майбут-
нього платежу, зі сторони особи, яка має право на цей платіж, тобто 
довіра, яку кредитор надає боржнику. Проте при цьому вчений вва-
жав, що довіра кредитора для сутності кредиту вирішального зна-
чення не має, що кредитори не довіряють позичальникам стосовно 
їхньої платоспроможності та надійності, тому й вимагають у позича-
льників певних гарантій для забезпечення можливих втрат, пов’язаних 
із проведенням кредитних операцій [17].  

На думку українських учених М. М. Александрової та С. О. Масло-
вої, кредит є об’єктивною вартісною категорією, складовою частиною 
товарно-грошових відносин, необхідність якого зумовлюється остан-
німи [1]. Водночас А. А. Чухно визнає кредит як ефективну форму гос-
подарювання та у своїй праці наводить приклад величезної ролі кре-
диту в розвитку економіки загалом. Так, кожен підприємець, беручи 
позику, вживає всіх заходів, щоб забезпечити раціональне викорис-
тання матеріальних і людських ресурсів, одержати прибуток та забез-
печити своєчасне повернення позики з відповідною оплатою [27].  

Таким чином, узагальнюючи представлені підходи до розуміння сут-
ності категорії «кредит», можна зробити висновок, що існує декілька під-
ходів розгляду цієї категорії: як послуги, процесу обмін у часі, довіри. 
Отже, у широкому розумінні кредит можна розглядати як економічні від-
носини, які виникають між економічними суб’єктами у процесі надання 
грошових та матеріальних цінностей у тимчасове користування на умо-
вах повернення та платності, а у вузькому розумінні – це позичка в то-
варній або грошовій формі на умовах платності та поверненості. 

Аналізуючи наукові підходи науковців до розгляду сутності кате-
горії «кредит», можна виокремити основні її змістовні ознаки. До їх чи-
сла належать такі: 

1) наявність довіри між основними учасниками кредитних відносин; 
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2) перехід права власності на позикові ресурси до позичальника 
від кредитора на умовах поверненості; 

3) наявність плати за використання позикових коштів та ін. 
Деталізуємо, враховуючи представлені положення щодо розгляду 

сутності категорії «кредит», сутність банківського кредиту. Відповідно до 
Закону України «Про банки і банківську діяльність», банківський кредит 
– будь-яке зобов’язання банку надати певну суму грошей, будь-яка га-
рантія, будь-яке зобов’язання придбати право вимоги боргу, будь-яке 
продовження строку погашення боргу, яке надано в обмін на зо-
бов’язання боржника щодо повернення заборгованої суми, а також на 
зобов’язання на сплату процентів та інших зборів із такої суми [21]. 

У свою чергу, у Банківській енциклопедії категорія «банківський 
кредит» розглядається таким чином:  

1) позичковий капітал банку в грошовій формі та в банківських 
металах, що передається в тимчасове користування на умовах за-
безпеченості, повернення, строковості, платності та цільового хара-
ктеру використання;  

2) форма фінансового кредиту, який банк надає своєму позичаль-
нику на певний строк на умовах повернення та платності;  

3) будь-яке зобов’язання банку надати певну суму грошей, будь-
яка гарантія, будь-яке зобов’язання придбати право вимоги боргу, 
будь-яке продовження строку погашення боргу, яке надано в обмін на 
зобов’язання боржника щодо повернення заборгованої суми, а також 
на зобов’язання на сплату процентів та інших зборів з такої суми. З по-
зиції банківської установи, банківський кредит – це кредитна послуга, 
яка здійснюється відповідно до кредитної угоди про надання кредиту 
та супроводжується записами на банківських рахунках із відповідним 
відображенням їх у балансах кредитора та позичальника [2]. 

Розглянемо сутність категорії «менеджмент». Зазначимо, що ця 
дефініція є універсальною науковою категорією, яка активно викорис-
товується вченими для опису та обґрунтування процесів управління, 
тобто процесу впливу однієї системи на функціонування та розвиток 
іншої. Менеджмент – це наука про найбільш раціональні системи орга-
нізації та управління певними видами діяльності. Менеджмент (з англ. 
«management» – «управління, адміністрація») як наука виник у США 
наприкінці ХІХ ст. Відповідно до сучасних підходів менеджмент є: 
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– процесом управління матеріальними та людськими ресурсами, 
який забезпечує їхню інтеграцію та найбільш ефективне використання 
для досягнення визначених цілей; 

– групою осіб, які згідно з чинним законодавством беруть зо-
бов’язання щодо управління корпоративним бізнесом та власністю 
фірми [5]. 

Специфіка сфери управління, його важливість для забезпечення 
розвитку значної кількості об’єктів різної природи визначають і досить 
складну систему різних видів менеджменту, більша частина з яких 
пов’язана з окремими видами господарської і не тільки діяльності різних 
економічних суб’єктів. У системі менеджменту з позиції фінансової на-
уки можливо виокремити фінансовий менеджмент, банківський менедж-
мент, страховий менеджмент. При цьому значного поширення отримали 
дослідження у сфері управління персоналом, виробничого менеджме-
нту, операційного менеджменту, проєктного менеджменту тощо. 

У свою чергу, кредитний менеджмент є підсистемою загальної сис-
теми управління різними типами суб’єктів господарювання. Зауважимо, 
що для фінансової установи і для інших економічних суб’єктів природа 
кредитного менеджменту відрізається, а його роль у розвитку таких 
суб’єктів також є відмінною. Проте загалом у будь-якому випадку креди-
тний менеджмент як процес управління позиковими коштами полягає в 
забезпеченні раціонального використання кредитних ресурсів, їх залу-
ченню або наданню на вигідних умовах. Також важливим завданням 
кредитного менеджменту є забезпечення ефективного та безперебій-
ного функціонування кредитних процесів з метою досягнення головної 
мети суб’єкта господарювання – отримання прибутку. 

Розглянемо сутність категорії «кредитний менеджмент» доклад-
ніше. Окреслене поняття почали використовувати в економічній науці 
в минулому столітті. Передусім кредитний менеджмент розглядався 
як частина системи управління в контексті функціонування промисло-
вих підприємств, а не банківських установ. Спочатку такі підприємства 
почали застосовувати комплексний підхід до управління власними 
кредиторськими та дебіторськими портфелями, а саме використову-
вати нові методики оцінювання рівня кредитоспроможності та плато-
спроможності бізнес-партнерів, проводити оцінювання потенційних 
комерційних ризиків [15].  

Представимо різні наукові підходи вчених до розгляду сутності ка-
тегорії «кредитний менеджмент банку». Основні концепції тракту-
вання окресленої дефініції представлено в таблиці.  
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Таблиця 
Наукові підходи до визначення категорії  

«кредитний менеджмент» 

Трактування Джерело 
1 2 

Кредитний менеджмент – комплекс заходів, що їх 
застосовують управлінський апарат (топменедж-
мент) і безпосередні виконавці в процесі управління 
кредитною діяльністю задля мінімізації втрат, пов’я-
заних з цим напрямом діяльності банку [15, c. 10]. 

Кредитний менеджмент у 
банку: підручник / за заг. 
ред. д.е.н., проф. С. М. Ар-
жевітіна та к.е.н., доц. 
Т. П. Остапишин. Київ: 
КНЕУ, 2017. 499, [5] с. 

Кредитний менеджмент є ключовим напрямом бан-
ківського менеджменту. Він являє собою діяльність, 
пов’язану з видачею, управлінням, контролем та 
безпекою кредит [9]. 

Захорошко С. С., Витун С. 
Е. Кредитний менеджмент: 
посібник по однойменній 
дисципліні для студентів. 
Гродно, 2011. 47 с. 

Кредитний менеджмент – це сукупність концептуа-
льних підходів, методів, технологій, інструментів, 
моделей, сценаріїв та управлінських рішень, засто-
сування яких при ефективній організації управління 
кредитним ризиком забезпечує якість кредитної 
справи, та в кінцевому підсумку – стійкість та надій-
ність банку [12, с. 22]. 

Коваленко В. В. Кредитний 
менеджмент в системній 
організації ефективної кре-
дитної діяльності банків. 
Економічний форум. 2014. 
№ 4. С. 214-222. 

Кредитний менеджмент являє собою найважливі-
ший компонент банківського менеджменту, роль 
якого полягає в налагодженні взаємодії вітчизняних 
підприємств і кредитних організацій як важливого 
чинника розвитку ринкової економіки [18, с. 12]. 

Малахова О. Л. Кредитний 
менеджмент: методичні 
вказівки з вивчення дисци-
пліни. Тернопіль: ТНЕУ, 
2018. 65 с. 

Кредитний менеджмент не цікавиться товарообігом 
і продажами. Він призначений для запобігання ри-
зикам несплачених або несвоєчасних платежів [30]. 

Моріс Мівеканнін. URL: 
https://www.appvizer.de/mag
azin/finanzen-
buchhaltung/forderungsmana
gement/credit-management 

Кредитный менеджмент – это процесс управления 
дебиторской задолженностью на предприятии. Ос-
новной целью кредитного менеджмента является 
оптимизация общего размера дебиторской задол-
женности и обеспечение своевременной ин-
кассации долга [31]. 

Discovered. О финансах и 
не только… URL: 
https://discovered.com.ua/glo
ssary/kreditnyj-
menedzhment/ 

Кредитний менеджмент – це збірний термін для 
планування, аналізу, управління та контролю креди-
тних зобов'язань, зокрема ризиків, що виникають 
[36]. 

Gabler Banklexikon. URL: 
https://www.gabler-
banklexikon.de/definition/kr
editmanagement-59415.  

 

https://discovered.com.ua/glossary/debitorskaya-zadolzhennost/
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Закінчення табл. 
1 2 

Кредитний менеджмент або менеджмент дебі-
торської заборгованості банку чи компанії – це 
комплекс заходів за допомогою яких стає ма-
лоймовірним неповернення платежів [35]. 

Finanzbegriffe. Finanzlexikon. 
URL: https://www.finanzlexikon-
online.de/kreditmanagement.html.  

Кредитний менеджмент – це підхід, що скла-
дається з кількох методів, щоб гарантувати, 
що покупці платять вчасно, витрати на кредит 
залишаються на низькому рівні, а боргом керу-
ється таким чином, що платіж отримується без 
шкоди для відносин із цим покупцем [33]. 

Credit Management. MBA Brief. 
URL: 
https://www.mbabrief.com/what_i
s_credit_management.asp.  

Джерело: складено авторами. 

Таким чином, аналізуючи представлені в таблиці підходи до роз-
гляду сутності кредитного менеджменту, варто зазначити, що саме 
кредитний менеджмент дає змогу оцінити всі можливі потенційні ри-
зики співпраці та дозволяє приймати відповідні оперативні рішення в 
інтересах компанії. З позиції підприємства, тобто позичальника-
суб’єкта підприємницької діяльності кредитний менеджмент об’єднує 
комплекс заходів з аналізу, моніторингу та контролю за діяльністю на-
явних та потенційних бізнес-партнерів, застосовуючи різноманітні фі-
нансові, статистичні, юридичні та інші інструменти, що спрямовані на 
підвищення прибутковості компанії, незалежно від форс-мажорних 
ситуацій, негативних зовнішніх фактор та бізнес-клімату загалом.  

Для ефективного розвитку підприємства, а також у разі його фі-
нансових труднощів, кредитний менеджмент має оперативно нада-
вати відповіді щодо отримання фінансування з інших зовнішніх/внут-
рішніх джерел шляхом кредитування в таких формах: 

- кредити банків та інших фінансових установ; 
- окремі позики від бізнес-партнерів (контрагентів), які зацікав-

лені в подальшому двосторонньому розвитку та співпраці; 

- продаж боргових зобов’язань підприємства (векселі, облігації 
та ін.); 

- отримання відстрочки платежу, надання послуг комерційного 
кредиту та факторингу. 

Отже, підсумовуючи вищевикладене, можна зробити висновок, 
що кредитний менеджмент – це раціонально побудований комплекс 
дій суб’єкта господарювання щодо його кредитної діяльності з метою 
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досягнення основної мети функціонування цього суб’єкта – отримання 
прибутку. У цьому випадку в зазначений комплекс варто включити всі 
можливі методи, інструменти оцінки кредитоспроможності, сценарії 
подій та систему обігу кредитної інформації, її опрацювання. Підпри-
ємство має постійно проводи аналіз, моніторинг та контроль усіх опе-
рацій, пов’язаних із кредитуванням. 

На думку авторів, особливостями функціонування кредитного ме-
неджменту загалом є: 

– постійний процес проведення комплексної перевірки фінансо-
вого стану суб’єктів господарювання; 

– оцінка потенційних ризиків та побудова системи їх запобігання і 
управління;  

– необхідність здійснення прогнозування; 
– формування управлінських рішень для їх прийняття з метою які-

сного управління кредитною діяльністю; 
– необхідність додаткових витрат для побудови системи кредит-

ного менеджменту.  
Розглянемо тепер сутність кредитного менеджменту банківської 

установи.  
Кредитний менеджмент у банку має свою специфіку, зумовлену 

характером та особливостями здійснення банківських операцій. Спе-
цифікою функціонування банківських установ є те, що вони оперують 
у своїй діяльності здебільшого чужими коштами, які були ними залу-
чені від інших економічних суб’єктів. Саме це зумовлює ще більшу 
важливість побудови ефективної системи кредитного менеджменту в 
цих установах, оскільки дієвість такої системи визначає як результа-
тивність їхньої роботи, так і взагалі їх існування. Значну увагу побу-
дові якісних систем кредитного менеджменту в комерційних банках 
приділяють і органи державної влади, які здійснюють регулювання 
банківської діяльності, формуючи вимоги до формування і функціо-
нування таких систем. 

Під кредитним менеджментом у банках розуміють заходи з органі-
зації кредитної діяльності, що застосовується по всій вертикалі банку 
(від працівників фронт-офісу до топменеджменту). При цьому об’єктом 
кредитного менеджменту виступає кредитний процес, що супроводжу-
ється виникненням зовнішніх кредитних відносин з економічними 
суб’єктами, а також внутрішніх зв’язків між підрозділами й посадовими 
особами банку, завдяки яким здійснюються кредитні операції [11]. 
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У свою чергу, заходи з організації кредитного менеджменту реа-
лізовуються також у прийняті внутрішніх документів, що регламенту-
ють організацію, моніторинг та припинення кредитних відносин банку 
із суб’єктами кредитних відносин. Внутрішньобанківські нормативні 
документи мають містити детальний опис таких процесів: розгляду 
кредитної заявки; вивчення кредитоспроможності позичальника; дос-
татності та ліквідності застави; визначення ціни кредиту та вартості 
його супроводу; оцінки, моніторингу, реалізації заставного майна; ви-
знання заборгованості простроченою; визнання боржника неблагона-
дійним; стягнення простроченої заборгованості; роботу із суб’єктами 
оціночної діяльності, страховими компаніями, державними виконав-
цями та іншими суб’єктами, залученими в кредитний процес. Основ-
ним індикатором ефективності кредитного менеджменту в банківській 
системі загалом є продуктивність наданих кредитів, яка сприяє отри-
манню реальних доходів позичальниками. 

Отже, враховуючи представлені теоретичні положення щодо сут-
ності кредитного менеджменту банку, сформулюємо його основні зміс-
товні ознаки, які характеризують його як економічну дефініцію та відрі-
зняють від інших подібних категорій. До їх числа варто віднести такі: 

1) відносини між різними учасниками кредитного процесу; 
2) процес прийняття рішень, які впливають на розвиток банківсь-

кої установи; 
3) сукупність методів та інструментів здійснення та управління 

кредитною діяльність; 
4) сукупність базових принципів здійснення управління кредитною 

діяльністю; 
5) збір, акумуляція та аналіз значних масивів кредитної інформа-

ції, правила її обігу між структурними підрозділами в банку та ін. [6; 7]. 
Висновки і пропозиції. Отже, у статті поглиблено теоретичні по-

ложення здійснення кредитної діяльності банківськими установами 
через конкретизації сутності категорії «кредитний менеджмент банку». 
Для цього було проаналізовано різні наукові концепції визначення змі-
сту таких дефініцій як «кредит», «менеджмент», «кредитний менедж-
менту». У результаті було встановлено наявність різних, хоча досить 
схожих підходів до розгляду цих категорій. Враховуючи отримані ре-
зультати, можемо запропонувати розглядати кредитний менеджмент 
банку як окремий компонент банківського менеджменту, складну сис-
тему методів, інструментів, правил та норм, які використовуються 
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працівниками з метою здійснення кредитної діяльності банківською 
установою на основі встановлених базових принципів її реалізації та 
з метою забезпечення фінансової стійкості банку, раціонального вико-
ристання доступних фінансових  ресурсів та отримання прибутку.  

Конкретизація сутності категорії «кредитний менеджмент банку» 
дозволила виокремити базові змістовні ознаки такої категорії та пог-
либити розуміння її сутності. Проведення аналізу особливостей фун-
кціонування систем кредитного менеджменту в банківських установах 
дозволяє стверджувати про важливість такої системи для функціону-
вання зазначених установ, про її провідну роль у формуванні доходів 
та прибутку. Саме це окреслює необхідність проведення подальших 
досліджень у цьому напрямку. Цікавими та малодослідженими на сьо-
годні є питання детального розгляду системи кредитного менеджме-
нту банку, опису її властивостей, функцій та основних принципів фун-
кціонування і розвитку в умовах цифровізації фінансових відносин.  
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THEORETICAL PROVISIONS OF JUSTIFICATION OF THE ESSENCE 
OF THE “BANK CREDIT MANAGEMENT” CATEGORY 

Abstract. Banking business in today’s realities is one of the most dynamic effectively 
progressing spheres of the economy. In current conditions, a situation has developed in 
Ukraine in which the main activity of the bank, which can really provide a profit, is credit activity. 
However, the implementation of this activity is accompanied by significant risks. This, in turn, 
determines the importance of the formation of effective decision-making systems in banking 
institutions regarding the loans issuance to economic entities. The outlined causes the need 
to conduct new scientific research directed to the efficiency increase of the credit activity of 
banking institutions, ensuring the quality of credit management. 

Within the article, the essence of the “bank credit management” category is substantiated, 
which is carried out based on the approaches analysis to considering this definition formed in 
the scientific literature, the study of the content of such categories as “credit” and “management”. 
As a result, the author’s understanding of the content of the bank’s credit management is 
proposed, namely: bank credit management – a separate component of bank management, a 
complex system of methods, tools, rules and norms used by employees to carry out credit 
activities by a banking institution based on the established basic principles of its implementation, 
and ensure financial stability of the bank, rational use of available financial resources and 
receiving profit. Within the article, basic substantive characteristics of the specified category are 
singled out, the features of the credit management formation by various economic entities, 
including enterprises, which do not provide financial services, are analyzed. 

The results of the analysis of the conducted research made it possible to determine and 
describe the role of the bank’s credit management in the development of the banking activity, 
establish that this activity is leading from the point of view the formation of income and profit 
of these institutions in Ukraine. 

Keywords: credit; management; credit management; banking institution; banking 
system; credit management of the bank. 
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